

который долженъ будеть чувствоватьаться при сравнительно быстромъ сокращеніи количества кредитныхъ рублей.

Выпускомъ означенныхъ серій мы думаемъ довершить возстановленіе цѣнности кредитнаго рубля, причемъ казначейство не только не будетъ обременено новыми ежедневными платежами, но еще получить ежегодную экономію, которая образуется слѣдующимъ образомъ:

Платежи по существующимъ металлическимъ займамъ, согласно государственной росписи на 1883 годъ, составляютъ 103.690,600; платежи по министерству иностранныхъ дѣлъ и заграничнымъ плаваніямъ 5.606,151; а тѣхъ и другихъ вмѣстъ 109.296,751 руб.; слѣд., съ возстановленіемъ курса и уничтоженіемъ лажа (принимая настоящую стоимость кредитнаго рубля въ 62 коп. металлическихъ) получится ежегодная экономія въ 41.533,766 руб. по вышеприведеннымъ заграничнымъ платежамъ государства; да на сокращеніи платежей % на 16 милл. невозвобновленныхъ серій — 691 тысяча, и потому всего 42.224,966, не говоря уже объ экономіи, которая можетъ получиться отъ сокращенія лажа по платежамъ заказовъ военнаго и морского министерства. Изъ этихъ 42.224,966 руб., 24 милл. могутъ быть употреблены на платежъ % и погашеніе въ теченіи 24 лѣтъ новаго вышеуказанного металлическаго займа въ 300 милл. руб., а 18.224,966 будуть оставаться въ ежегодной экономіи. А такъ какъ новая серія мы предполагаемъ погасить въ теченіе 6 лѣтъ изъ 50 милл., входящихъ въ бюджетъ для погашенія, согласно указу 1-го января 1881 года, то изъ этихъ 50 милл. будеть оставаться ежегодно экономіи около 17,000,000 руб., чѣмъ, вмѣстъ съ вышеупомянутою ежегодною экономіею въ 18.224,966, составитъ 35.224,966, которые, по нашему мнѣнію, слѣдовало бы употреблять на покупку и погашеніе прежнихъ металлическихъ займовъ, когда они прибывають въ массѣ на нашъ рынокъ и давятъ на цѣны нашего рубля.

Весь этотъ процессъ превращенія обезцѣненного рубля въ цѣнный долженъ, по нашему мнѣнію, совершиться безотлага-тельно, пока еще не вполнѣ привились и установились цѣны, соотвѣтственная лажа, внутри страны.

Вообще, пока существуетъ у насъ такой непомѣрно высокій лажъ, до тѣхъ поръ Россія не можетъ считать себя сильной и самостоятельной. Она будеть постоянно переплачивать за все получаемое изъ-за границы и, несмотря на видимое поднятіе цѣнъ ея товаровъ, будеть въ сущности продавать за безцѣнокъ свое сырье. Всѣ лучшіе экономисты, государственные люди и патріоты,